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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS DE LICENCIATURA
EM SOCIOLOGIA E BACHARELADO EM CIÊNCIAS SOCIAIS

Aos 15 dias do mês de dezembro de 2023 às 10:00, foi realizada a reunião
ordinária do colegiado do Bacharelado em Ciências Sociais e Licenciatura em
Sociologia via google meet. com os seguintes pontos de pauta: Informes;
atualização sobre o processo de avaliação do curso de Licenciatura em
Sociologia; apreciação de proposta de projeto de extensão do professor Manoel
Ricardo Vilhena sobre o Centro de inteligência em Biotecnologia e Bioeconomia
do Amapá e Rede Amapaense de Centros de Desenvolvimento Regional -CDR;
Apreciação sobre o parecer da banca de progressão funcional da professora
Alexsara Maciel; o que ocorrer. Estiveram ausentes com a devida justificativa o
prof. Davi Risuenho, prof. Glaucia Maria Tinoco Barbosa, prof. Rosinaldo Silva
de Souza, e o prof. Manoel de Jesus de Sousa Pinto. O prof. Luciano Magnus de
Araújo presidiu a reunião que iniciou às 10:13 com os informes dados pelo
presidente, sobre a avaliação do curso de Licenciatura em Sociologia. Pediu
inicialmente que todos atualizem suas pastas e que ele fará uma atualização
das mesmas dividindo os drives de cada curso separadamente, com todas as
documentações de cada professor, como atas de reunião, projetos, cópias do
lattes, etc., e que essa atualização quando concluída será informada a todos
para que cada professor faça as suas devidas atualizações. Informou ainda que
a avaliação foi adiada pela comissão do INEP e só será realizada em 2024. O
presidente informou a todos sobre sala multiuso no laboratório de Ciências
Sociais e que está sendo viabilizada a aquisição de computadores através de
doações para ser usada pelos alunos e que já foram instaladas diversas mesas
no local e que aguarda a instalação pela prefeitura de tomadas de energia e dos
computadores que já foram solicitados. O prof Emanuel Leal de Lima informou
sobre a reforma feita no bloco C e dos últimos reparos a serem feitos de
tomadas e instalação de datashow nas salas 4 e 5. Em seguida a pedido do
presidente apresentou a solicitação do prof. Manoel Ricardo Vilhena sobre o
proj extensão cujo professor é coordenador, dando- lhe a palavra para que o
mesmo explicasse o referido projeto. O prof. Manoel Ricardo Vilhena explicou o
objeto do projeto de extensão que é um trabalho de mapeamento a ser feito
sobre as pesquisas existentes sobre bioeconomia através do Centro de
Desenvolvimento Regional -CDR fazendo o levantamento das pesquisas
existentes sobre bioeconomia, mapeando os locais e os produtores envolvidos,
suas trajetórias com a descrição de suas atividades, fornecendo essas
informações aos órgãos de fomento ao desenvolvimento regional como o



Ministério de Desenvolvimento Regional, inclusive informou que já existe
recursos disponíveis para 2024, com bolsas para nossos alunos da graduação.
Informou ainda que a UNIFAP está buscando apoio junto ao Ministério de
Desenvolvimento Regional para essas atividades de extensão que também vai
mapear todas as pesquisas existentes sobre a bioeconomia e desenvolvimento
sustentável na UNIFAP, com a inclusão da pós- graduação. Em seguida o
presidente abriu a palavra aos presentes e como não houve manifestações, foi
submetido a votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida foi dada a
palavra ao prof. Emanuel Leal de Lima para falar sobre o processo de
progressão funcional da prof. Dra. Alexsara de Souza Maciel que esclareceu que
o processo já está na CPPD devido aos prazos de final de ano e que todo esforço
foi feito para que a professora fosse contemplada. Em seguida passou a palavra
ao presidente da banca, constituída pelos professores prof. Dr. João Wilson
Savino de Carvalho, prof. Dra. Iraci de Carvalho Barroso e prof. Dra. Maria do
Socorro Oliveira. O prof. Dr. João Wilson Savino de Carvalho esclareceu os
detalhes do processo que envolve as progressões e o parecer da banca favorável
as duas progressões requeridas pela professora Dra. Alexsara de Souza Maciel.
Esclareceu ainda uma jurisprudencia do STF que admite a solicitação de várias
progressões ao mesmo tempo, o que não deixa dúvidas sobre o parecer da
banca. A prof. Dra. Alexsara de Souza Maciel pediu a palavra e esclareceu que
acabou pediu sua progressão num momento particular de dificuldade familiar
e que por isso equivocadamente acabou incluindo interstícios que ainda não se
concretizaram. Isso e a demora da coordenação da licenciatura em devolver sua
solicitação acarretou o atraso na entrega da documentação junto a coordenação
e que resolveu devido aos prazos que estavam acabando remeter para a
coordenação do bacharelado na esperança de uma maior agilização. Colocou
ainda que enquanto docente tem feito inúmeras produções e que sequer serão
analisadas mas que lhe são extremamente importantes e significativas em sua
carreira e agradeceu ao prof Emanuel Leal de Lima em particular e a todos os
professores da banca Em seguida o prof, Luciano Magnus de Araújo esclareceu
que é importante o envio via e-mail para as coordenações de todas as
solicitações ao colegiado, porque quando as solicitações são enviadas via SIPAC,
podem não chegarem ao destinatário por falha do sistema visto que isso já
aconteceu quando a PROGRAD enviou recentemente um memorando circular
para as coordenações e o bacharelado de Ciências Sociais não recebeu tal
documento, só sabendo do mesmo através da coordenação da licenciatura. O
prof. Luciano Magnus de Araújo submeteu então o parecer da banca que foi
aprovado por unanimidade. Dando continuidade a reunião o prof. Luciano
Magnus de Araújo, solicitou para ser incluído no item o que ocorrer, um projeto
de extensão de sua autoria e outro do prof. dr. Davi Risuenho envolvendo
atividades pedagógicas. Quando submeteu a alabra aos presentes a prof, Dra.
Alexsara de Souza Maciel solicitou que isso fosse discutido especificamente
como ponto de pauta numa próximas reunião, dado que a mesma também tem
interesse em questões abordadas pelo referido projeto como meio ambiente e
as questões étnico raciais. O prof. Dr. José Maria da Silva e a prof. Dra. Maria do
Socorro Oliveira defenderam a mesma posição solicitando que isso seja
remetido como ponto de pauta da próxima reunião do colegiado. O presidente
diante dessas argumentações, suspendeu a apresentação da proposta,
remetendo- a para a próxima reunião a ser realizada. A prof. Dra. Alexsara de
Souza Maciel levantou a questão sobre a privacidade dos dados telefônicos e
residenciais dos professores enquanto funcionários públicos, pois nesse período
em que havia as obras no bloco C não deu aulas por considerar as aulas on line
improdutivas para a turma que ministra aulas esse semestre de mais de 50
alunos e que por conta disso sofreu importunações e ameaças e que não deseja
ver seu telefone socializado para os alunos pois isso é um direito de todo



servidor público. Que esse caso inclusive ameaçou a integridade de seu filho
que é autista daí seu apelo a preservação de sua privacidade e que a
coordenação seja responsável por manter esse sigilo. O prof. Luciano Magnus
de Araújo, esclareceu que é informado aos alunos através dos grupos de
whatzzap dos representantes de turmas, os números de telefones dos
professores e que os professores que se sentirem incomodados comuniquem
nessa reunião que não querem mais que seja dada essa informação que ele não
mais repassará essa informação. Ressaltou a gravidade do ocorrido com a prof.
Dra. Alexsara de Souza Maciel, enfatizando que o fato narrado pela professora é
caso de polícia e que caberia um Boletim de Ocorrência, que já foi feito segundo
a narrativa da referida professora. O prof. José Maria da Silva também colocou
que já teve problemas semelhantes com uma turma de jornalismo no ano
passado e que também gostaria de só ter contato com os representantes de
turmas, que serão responsáveis pelas informações para as turmas. O prof.
Luciano Magnus de Araújo ficou de informar no grupo todas essas informações
de contatos dos representantes de turmas da Licenciatura em Sociologia para
todos os professores. Como não havia mais nada a discutir e informar, deu por
encerrada a reunião desejando a todos um feliz Natal e um feliz ano novo. Nada
mais havendo, eu, Emanuel Leal de Lima. lavrei e assinei com os demais a
presente ata. Macapá, 15 de dezembro de 2023
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